



Завершено строительство очередного важного объекта на очистных сооружениях

В нашем городе очистные сооружения канализации вводились поэтапно: в 1969, 1981 и 1992 годах. Остаточный принцип финансирования привел их в удручающее состояние. Это привлекло внимание не только брестчан, но и международных экологов. Ведь повышенное содержание азота и фосфора в стоках, сбрасываемых в трансграничную реку Западный Буг, создает питательную среду для водорослей. Из-за этого загрязняется Балтийское море. Плюс ко всему очистные сооружения являлись источником неприятного запаха. Эти запахи по нарастающей стали прибавляться в 90-е, когда в городе сменилась структура промышленности. Приборостроение сменилось производством продуктов питания. Кроме известных предприятий появилось с десяток малых и средних производств мясомолочного направления, выбросы органических отходов выросли. Имеющееся число отстойников просто не справлялось с переработкой.

Но в начале 2000-х годов появилась возможность приступить к «пошаговой» реконструкции городских очистных сооружений: в развитие ЖКХ Беларуси стали активно привлекаться грантовые средства Евросоюза, экологических фондов и заемные средства европейских банков.

Как известно, в ноябре 2019 года - в год 1000-летия Бреста - «Брестводоканалом» был реализован масштабный международный экологический проект на очистных сооружениях канализации г. Бреста за счет финансирования международных финансовых банков и фондов (СИБ, СИДА, ЭПСИ). Проектом предусматривалось решение многих экологических вопросов, но главной задачей была очистка городских сточных вод до международных стандартов и уменьшение неприятных запахов. И этого удалось достичь!

Однако на этом работа на очистных сооружениях не закончилась. Так как после успешной реализации первого - основного - этапа были сэкономлены финансы, СИБ как главный финансист проекта одобрил денежные средства на дополнительные объекты. И вот в марте текущего года завершилось строительство установок, где были внедрены современные немецкие технологии очистки воздуха. Строительством занималась компания ООО «Продом». Поставку и монтаж оборудования осуществляла немецкая фирма Tholander.

Напомним, что на основном этапе проекта была также принята мера по борьбе с запахом – покрытие первичных отстойников куполами. А вот сегодня две немецкие установки очищают воздух, который выводится из-под куполов первичных отстойников, а также от здания механической очистки - самого начального сооружения в цепочке очистки стоков и главного источника неприятных запахов.



В апреле 2020 года планировалось торжественное открытие очистных сооружений с участием международных представителей, однако в связи с закрытием границ мероприятие пришлось перенести. На очистных сооружениях побывал председатель горисполкома Александр РОГАЧУК. Он оценил работу двух установок, построенных весной, подчеркнув, что брестские очистные по технической оснащенности самые современные в Беларуси.



- Большинство брестчан оценивают реконструкцию в контексте борьбы с неприятным запахом, - обратил внимание глава города. - Сегодня мы обозначаем окончание основного этапа реконструкции очистных сооружений, в том числе завершение работ по устранению неприятного запаха. Наши очистные уникальны тем, что находятся недалеко от города, и акцент по устранению запахов взят только в Бресте.

Безусловно, технологии не стоят на месте, и город Брест также идет в ногу со временем, в том числе и в сфере ЖКХ. Работа по изучению и внедрению новых технологических инноваций для решения ряда экологических вопросов продолжается, в том числе за счет привлечения международных источников финансирования. Председатель горисполкома в этой связи поделился планами на ближайшую перспективу:

- С учетом структуры нашей промышленности надо дальше модернизировать очистные мусороперерабатывающего завода и работать с локальными очистными крупных перерабатывающих предприятий.

Оксана ЮШКОВЕЦ,
специалист по инвестициям КПУП «Брестводоканал»



После субботника Брест стал еще чище и зеленее

Среди традиций нашего общества, соблюдаемых десятилетиями, есть одна, которая обычно ассоциируется с весной. Это республиканский субботник – давний праздник труда во имя благоустройства окружающей территории. Трудовые коллективы предприятий городского ЖКХ дружно откликнулись на призыв своих администраций выйти 25 апреля на традиционный весенний субботник.

Коммунальщики всегда поддерживали данную инициативу, так как любят свой город и хотят, чтобы у нас везде было чисто. Мы понимаем, что без участия общественности, без заинтересованности самих горожан любой город будет неуютным, и то, что мы сделали во время субботника, мы сделали, в первую очередь, для самих себя.

Как и в прошлые годы, во время субботника наши работники наводили порядок на рабочих местах, занимались благоустройством, озеленением и санитарной очисткой прилегающей территории.

Сотрудники КУМПП «Брестское городское ЖКХ» во главе с генеральным директором Игорем Викторовичем Сильченко работали на уборке поросли в лесополосе в Красном дворе. Настроение у всех было бодрое. Ведь субботник – это еще и хороший повод в неформальной обстановке пообщаться с коллегами, обменяться информацией.

Особо хочется отметить участие в мероприятии работников всех 13 ЖЭСов. Им как никому другому известна сфера приложения своих коллективных усилий - внимание было уделено уборке несанкционированных свалок мусора, дворовых территорий, зон отдыха горожан. На Тришинском кладбище благоустройством занимались работники спецпредприятия. По обыкновению, коммунальщики на субботнике высаживали цветы и деревья.

Сделали многое. Плюс ко всему, согласно решению трудовых коллективов, предприятия ЖКХ Бреста перечислили свой однодневный заработок в фонд субботника. Эти деньги пойдут, в том числе, на укрепление материальной базы детского оздоровительного лагеря «Орленок», находящегося на балансе КУПП «Брестское котельное хозяйство».



Брестскому спецпредприятию – 80!

20 апреля 1940 года было принято решение о создании похоронного отдела в Ремстройконторе. С той поры – с перерывом на годы Великой Отечественной войны – предприятие профессионально занимается организацией похорон, предоставлением связанных с ними услуг, а также содержанием и благоустройством территорий городских кладбищ, памятных мест и знаков. Сегодня, после реформирования структуры, эти функции выполняет КУП «Брестское спецпредприятие» – организация, входящая в состав городского ЖКХ, сфера услуг которого наиболее социально значима для граждан.



Директор КУП «Брестское спецпредприятие» Виктор Алексеевич ГЛУШАКОВ обращает внимание на тот момент, что руководит коммерческой организацией. В определенной степени городская похоронная служба всегда занималась коммерцией, поскольку ее услуги изначально оказывались на платной основе, но их выбор в отсутствие рыночных отношений, в нашем случае конкуренции со стороны частных похоронных бюро, был скромным. Чтобы выдержать конкуренцию, пришлось развивать материальную базу, овладевать современными технологиями.

В первую очередь было приобретено новое станочное оборудование по обработке камня и дерева, что позволило улучшить качество продукции, сократить время выполнения заказов, расширить ассортимент. К примеру, ассортимент по гранитным памятникам увеличен в два раза, а по качеству и богатству ассортимента наши изделия многократно превосходят товар родственных производств региона. Из бетона с мраморной крошкой предлагается до 50 видов надгробий. Кроме того, спецпредприятие реализует изделия российских партнеров, являясь основным поставщиком в Беларусь бетонных памятников эконо-класса, вполне достойных и по качеству, и по виду. Ассортимент насчитывает примерно три десятка разнообразных памятников по самой дешевой цене в стране.

А после открытия магазина по реализации изделий из натурального и искусственного камня «Галерея камня» по Пушкинской, 59 – одного из крупнейших в республике – полностью воплотилась в жизнь давняя мечта коллектива спецпредприятия: теперь клиент может приобрести не только абсолютно любой памятник – от самого простого и дешевого до сложного дорогого комплекса, но и красивый элемент декора в камне.

На новый уровень поднялась и традиционная продукция столярного участка. Гробы, кресты, тумбы у спецпредприятия теперь заказывают даже частные фирмы, занимающиеся ритуальными услугами. Широкие возможности появились с приобретением гравировально-фрезерных станков, оборудования, позволяющего производить пескоструйную обработку камня, пластика, дерева. Увеличились прекрасными образцами эксперименты по фрезерованию деревянных икон. Их уровень высоко оценен служителями церкви.

У каждого производственного участка предприятия – своя специализация. Так, на цветочном создают венки, корзины, букеты из искусственных цветов. Про их высокое качество говорит, к примеру, тот факт, что созданные нашими специалистами цветочные композиции становились одними из лучших на международных выставках.

Спецпредприятие имеет несколько торговых объектов по демонстрации и продаже ритуальных принадлежностей. Они расположены на улицах Фортечной и Лагионова, на кладбищах «Плоска» и «Северное». Там также находятся пункты приема заказов на оказываемые спецпредприятием услуги. Работа торгового объекта на Фортечной осуществляется в круглосуточном режиме. Недавно здесь был произведен текущий ремонт торгового зала в целях создания комфортных условий для обслуживания посетителей.

Известно, что в минуты прощания с близким человеком трудно сориентироваться, как правильно поступить, куда обратиться, что выбрать для погребения. Поэтому при желании всей организацией похорон могут заняться сотрудники спецпредприятия. Кстати, в отличие от «коллег мастера Безенчука», спецпредприятие оказывает гарантированные услуги по погребению по фиксированным ценам, которые установлены облисполкомом.



Магазин на Фортечной.

На балансе спецпредприятия в настоящий момент находятся 13 кладбищ общей площадью 110 гектаров, четыре из них – действующие. В обязанности сотрудников входит наведение там порядка: своевременный вывоз мусора с территории, содержание в исправном состоянии зданий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры, инженерных сетей и инвентаризация мест погребения (раз в два года). В рамках инвентаризации среди прочего выявляются разрушенные надмогильные сооружения. Если в течение двух лет после извещения «хозяева» разрушенного объекта не приведут его в порядок, то спецпредприятие вправе демонтировать и утилизировать.



Республиканский субботник работники спецпредприятия провели на Тришинском кладбище. Городской Совет депутатов утвердил проект концепции «Об охране, консервации и благоустройстве материальной недвижимой историко-культурной ценности «Тришинское кладбище». Подобный статус в Беларуси имеет еще только минское Кальварийское кладбище.

С некоторых пор спецпредприятие заявило о себе и появлением в городе продукции неритуального характера. Современное станочное оборудование позволило, к примеру, обустроить оригинальными скамейками Набережную, новый автовокзал. Последняя работа – 20 именных лавочек в Городском саду.



С именной лавочкой композитора Игоря Ханка поздравил председатель горисполкома Александр Рогачук.

Что ждет предприятие-юбиляра завтра? Виктор Глушаков отметил, что государственными органами власти рассматривается ряд вопросов по организации похоронного дела в Бресте. В частности, ка сательно обустройства колумбариев на местах погребения, устройства газонного кладбища как одного из вариантов захоронения, а также открытия траурного зала для проведения церемонии прощания с усопшим.

Из поколения Победителей

В ночь на 12 апреля на 98-м году жизни умер ветеран Великой Отечественной войны Аркадий БЛЯХЕР.



Аркадий Моисеевич родился в Минске. С 1941 года в Красной армии. Воевал артиллеристом на Донском, Южном, 3-м и 4-м Украинских, 1-м Белорусском фронтах. Войну закончил начальником штаба дивизиона в звании капитана. Награжден двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени и орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

После войны Аркадий Бляхер закончил факультет журналистики БГУ. В 1951-1976 годах работал в брестских газетах «Заря» и «Заря над Бугом», затем до 1993 года - заводделом массовой работы парка им. 1 Мая. Создатель Брестского научно-просветительского центра «Холокост», который возглавлял 15 лет, вел большую работу по сохранению памяти защитников Родины и трагедии евреев Бреста в годы войны.

Два года тому назад, в канун 95-летия ветерана, наша газета «На службе городу» рассказала про его работу в системе городского ЖКХ. Аркадий Моисеевич вспомнил тогда, как в 1976 году с ним случилось несчастье – попал в аварию. Врачи рекомендовали закончить с журналистикой, требующей много времени проводить в сидячем положении за пишущей машинкой. И наш герой устраивается на работу в парк им. 1 Мая на должность заводделом массовой работы.

- Я 17 лет проработал в этой должности, она спасла меня от инвалидности, а по большому счету, благодаря ей я и дожил до глубокой старости, - считал ветеран. - Мало того, что почти целый день находился на свежем воздухе, все время в движении, так сама работа была не просто интересной, творческой - она захватила меня не меньше, чем журналистика.

В отделе массовой работы трудился достаточно большой коллектив, что было обусловлено характером работы парка в те годы. Поскольку в городе кроме нескольких кинотеатров ни школьникам, ни молодежи, да и взрослым пойти было особо некуда, главная нагрузка ложилась на парк, кстати, тогда единственный в городе. Работники нашего отдела должны были представлять из себя этаких массивников-затейников. Ведь одной каруселью публику не удержишь. И хочется верить, что меня так долго продержали в должности заводделом вовсе не из-за моих военных заслуг, а за добросовестное, профессиональное выполнение обязанностей. Я искренне рад, что меня там не забывают. Прежде ежегодно на 9 Мая специально присылали домой машину, чтобы привезти на старое место работы и в торжественной обстановке поздравить с великим праздником. Чтобы рассказать о текущих делах. В последние два года делегация работников парка во главе с директором навещает меня уже на дому.

Биография этого человека действительно замечательная. До конца своих дней он демонстрировал лучшие человеческие качества. Даже когда уже не мог выходить из дому, то и в таком состоянии не переставал быть примером для подражания - заставлял нас поверить в то, что уметь стареть – вершина мудрости.

Славный жизненный путь Аркадия Моисеевича Бляхера навсегда останется в нашей памяти!

**Администрация, профком, ветеранская организация
КУМПП «Брестское городское ЖКХ»**

С Днем Победы!



Совсем скоро наша страна будет отмечать 75-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы, наследники поколения Победителей, всегда будем помнить тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, тех, кто своим героическим трудом в тылу

приближал Победу, тех, кто поднимал страну из руин. 9 Мая – это день нашей общей памяти. Он в каждом из нас.

К сожалению, с каждым годом фронтовиков в живых остается все меньше. Кажется, будто еще недавно на предприятиях городского ЖКХ рядом с нами работали ветераны Великой Отечественной войны. Потом они ушли на пенсию, но все так же становились в ряды трудового коллектива во время праздничной демонстрации 9 Мая, были желанными гостями на родных предприятиях. Сегодня в ветеранской организации КУМПП «Брестское городское ЖКХ» осталось лишь два фронтовика, наших бывших работников: Николай Сергеевич ГРИНЕВ, 1926 г.р. (работал в котельном хозяйстве), Федор Митрофанович ДЕПОВ, 1927 г.р. (работал в «Зеленострое», ныне ПКУП «Коммунальник»).

Дорогие ветераны! В канун Дня Победы желаем вам здоровья, внимания, заботы и любви родных и близких людей, уверенности в завтрашнем дне! Долгих, долгих вам лет жизни!

**Администрация, ветеранская организация
КУМПП «Брестское городское ЖКХ»**

От всей души поздравляем юбиляров апреля!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
ТАРАСЕВИЧУ Сергею Константиновичу, оператору технологических установок, - 50!
ПЕТРАНУ Эдуарду Казимировичу, водителю погрузчика, - 60!
КУП «Брестское ДЭП»
КУРИЛОВУ Дмитрию Александровичу, начальнику участка, - 40!
КУПП «Брестское котельное хозяйство»
КУХАРЧУКУ Вадиму Ивановичу, мастеру участка по ремонту и эксплуатации тепловых сетей №7, - 40!
СНИТКО Александру Николаевичу, водителю автомобиля, - 55!
ЯКОВЧУКУ Александру Николаевичу, слесарю, - 60!
ПКУП «Коммунальник»
ЗАЙЦЕВОЙ Евгении Михайловне, уборщику территории, - 60!
ЛИСИЦКОЙ Валентине Михайловне, цветоводу, - 55!
МЕЛЬНИКОВУ Михаилу Петровичу, водителю автомобиля, - 60!
ТРУШКО Николаю Ивановичу, уборщику территории, - 50!
Спасибо за добросовестный труд в системе городского ЖКХ!

КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»
МИХАЛОЙТЬ Вячеслав Генрикович, водитель автомобиля, - 15 лет работы!
МЯЛИК Вячеслав Васильевич, грузчик, - 20 лет работы!
МАВСЕЙЧУК Сергей Петрович, ведущий инженер по охране труда, - 20 лет работы!
КУП «Брестское ДЭП»
КУЧУР Александр Петрович, водитель автомобиля, - 15 лет работы!
КУПП «Брестское котельное хозяйство»
БАСАЛАЙ Евгений Константинович, слесарь, - 15 лет работы!
ТОКАРЧУК Григорий Петрович, водитель автомобиля, - 15 лет работы!
ПКУП «Коммунальник»
ГРИЩУК Татьяна Леонтьевна, рабочая зеленого строительства, - 15 лет работы!
КОШЕЛЬ Татьяна Петровна, уборщик территории, - 15 лет работы!
КРУКОВСКИЙ Вячеслав Владимирович, грузчик, - 20 лет работы!
ОЛЕСИК Оксана Николаевна, продавец, - 10 лет работы!
ОСТАПУК Михаил Денисович, водитель автомобиля, - 45 лет работы!
ТИЩЕНКО Нина Владимировна, мастер (линейный руководитель), - 35 лет работы!
ЧУЧВАГО Светлана Сергеевна, рабочая зеленого строительства, - 25 лет работы!